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абуть, вам цікаво, як жилося маленькому хлопчику Мойсею після того, як 

дочка царя знайшла його в крихітному, схожому на кошик, човнику, що 

плавав в очереті біля берега річки. Можете бути певні, що про нього добре 

піклувалися, адже, як я вже казав, царська дочка найняла рідну матір Мойсея, щоб та 

доглядала за ним. 

Насправді, це Бог піклувався про Мойсея, тому що Бог мав для нього велику 

працю, і ніщо не може зашкодити тим, кого Бог хоче захистити. Те, що нечестивий 

фараон, цар Єгипту, вирішив, що всіх єврейських хлопчиків треба вбити, зовсім не 

означало, що Бог не подбає про Мойсея. Ми завжди повинні пам’ятати про це. 

А тепер, напевно, вам цікаво, яку велику працю Бог мав для Мойсея. 

Як ви знаєте, Єгипет не був тією країною, яку Бог обіцяв єврейському народу, 

дітям Авраама. Вони опинилися в Єгипті, бо за багато років до цього Йосип, один з 

дванадцяти синів Якова, був проданий своїми братами в рабство й потрапив туди, і 

згодом став великим правителем над народом. 

Потім, коли в Ханаані, справжній батьківщині євреїв, був голод, решта сім’ї 

також вирушила до Єгипту, де ними опікувався Йосип. Я впевнений, що ви 

пам’ятаєте цю чудову історію. Це теж правдива історія, тому що вона записана в 

Біблії, а ми знаємо, що Біблія правдива. 

Але в той час єврейський народ переживав важкі часи в Єгипті. Усі вони були 

рабами, і Бог хотів звільнити їх від їхніх панів і повернути в землю Ханаан, яку Він 

обіцяв їхньому батькові Аврааму. Бог знав, що коли Мойсей стане дорослим, він буде 

саме тією людиною, яка зможе вивести всіх ізраїльтян з Єгипту, тому Бог піклувався 

про нього. 
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І Бог знав ще щось! Бог знає все. Він знає все ще до того, як це станеться! 

Бог знав, що фараон, єгипетський цар, не захоче відпустити ізраїльтян з країни. 

Розумієте, вони виконували багато важкої роботи для єгиптян, і якщо б вони пішли, 

то єгиптянам довелося б виконувати цю роботу самим. Тому можемо бути певні, що 

фараон робив усе можливе, щоб затримати їх в Єгипті. 

Бог знав, що той, хто мав вивести Його народ з Єгипту, повинен був уміти 

розмовляти з царем, бо мав з’явитися перед ним і просити дозволу відпустити євреїв. 

Хіба Бог не чудово улаштував так, щоб Мойсей навчився всього потрібного і знав, як 

це зробити? Про нього піклувалися і його навчали прямо в царському палаці. 

Але був хтось, хто проводив з Мойсеєм більше часу, ніж будь-хто інший у палаці, 

і це була його рідна мати. Мати знала про Божу обітницю, дану Авраамові, і знала, 

що євреї були лише приходьками в Єгипті. Будьмо певні, що вона постійно 

розповідала Мойсею про численні чудові речі, які Бог зробив для їхнього народу, і 

про все те, що Він обіцяв зробити для них ще. Вона розповідала йому про Авраама, 

Ісака та Якова, а також про обітницю, дану їм Богом, – що прийде час, коли Він 

благословитиме всі народи світу, і що той, хто це зробить, походитиме з єврейського 

народу. 

Єврейський народ повірив цим чудовим Божим обітницям. Вони вірили, що Бог 

підніме з-поміж них того, хто стане цим великим Вождем, і що через нього 

здійсняться всі Божі обітниці. 

Єврейською мовою цього великого Вождя звали «Месія». 

Але інші народи не вірили Божим обітницям і вважали єврейський народ 

нерозумним через те, що він вірив у майбутнього Месію. Те ж саме відбувається й 

сьогодні. Багато людей вважають, що ми нерозумні, якщо віримо біблійним 

обітницям, але такі люди дуже помиляються. Ніколи не думайте, що нерозумно 

вірити в те, що біблійні обітниці здійсняться. 

Мати Мойсея вірила Божим обітницям, і Мойсей теж вірив. І Мойсея не 

хвилювало, що єгиптяни вважали його нерозумним. Він усе одно вірив Божим 

обітницям. Бачите, коли Мойсей підростав, йому, мабуть, було нелегко. Він вірив у 

те, що говорила йому мати про Бога й Божі обітниці, а єгиптяни в царському палаці, 

напевно, сміялися з нього. Можливо, вони казали йому, що він нерозумний, але йому 

було байдуже, що про нього думають єгиптяни, бо він знав краще. 

Коли йому було вже сорок років (доросла людина), він одного разу вийшов на 

прогулянку й побачив, як єгиптянин б’є одного з євреїв. Мойсей любив Бога, а 

оскільки він любив Бога, то любив і Божий народ. Він просто не міг дивитися, як 

б’ють одного з Божого народу, і як ви думаєте, що він зробив? Так от, він убив цього 

єгиптянина! Але це було неправильно. Насправді краще страждати від зла, ніж 
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чинити зло. Мойсей закопав єгиптянина в пісок, сподіваючись, що про це ніхто не 

дізнається. 

Однак на другий день виявилося, що принаймні один з євреїв знає про його 

вчинок, і це змусило його замислитися, скільки ще людей може знати про це. Тепер 

Мойсей дійсно мав клопоти. Навіть цар почув про вчинене ним і вирішив, що Мойсей 

повинен померти. 

Але Бог далі любив Мойсея й допоміг йому втекти з Єгипту, хоча тому довелося 

пережити кілька дуже важких випробувань. Здавалося, що Мойсей вже ніколи не 

зможе вивести Божий народ з Єгипту! Але Бог знав, як це можна зробити. Він знав, 

що це буде хороший досвід для Мойсея, і що він зможе взяти з нього дуже цінні уроки. 

Для нас теж дуже добре пам’ятати про це. Приємні речі не завжди є найкращими 

для нас. Іноді нам може здатися, що ми маємо великі проблеми, але пізніше ми 

дізнаємося, що саме це нам було потрібно. 

Так і з Мойсеєм. Коли він утік з Єгипту, щоб урятувати своє життя, то пішов у 

країну Мідіян. Там він був чужинцем. Якось, не маючи нічого особливого до роботи 

і, можливо, роздумуючи, як Бог керуватиме ним, Мойсей присів біля великої криниці 

і спостерігав, як пастухи ведуть до неї напувати отари. 

Коли він сидів там, сім молодих дівчат прийшли напоїти отару свого батька. 

Пастухи, які напували свої отари, не хотіли, щоб дівчата брали воду, і прогнали їх. 

Мойсею це дуже не сподобалося, тому він оборонив дівчат, допомігши їм напоїти 

отару. 

Коли дівчата повернулися в дім свого батька й розповіли йому, що зробив цей 

добрий молодий чоловік, батько послав по Мойсея. Ім’я батька було Їтро, і Мойсей 

так йому сподобався, що він запропонував йому взяти за дружину свою доньку 

Ціппору. Мойсей прийняв пропозицію й одружився з нею. Так він став одним із 

членів сім’ї. 

Потім Мойсей пішов працювати для Їтра, доглядаючи його вівці. Він 

пропрацював пастухом сорок років. Скільки років тоді було Мойсею? Порахуйте! 

Йому було сорок років, коли він залишив Єгипет, і сорок років він працював для Їтра, 

свого тестя, що разом становило вісімдесят років, чи не так? Мойсей був літнього 

віку, але все ще був сильним і здоровим, здатним виконати велику працю, яку Бог 

призначив для нього. 

І тоді сталася дивовижна річ. Одного разу, коли Мойсей пильнував овець, його 

увагу привернув кущ, який, здавалося, горів. Він підійшов ближче до куща й помітив, 

що хоча з нього виривалося полум’я, сам кущ не знищений вогнем. Мойсей одразу 

зрозумів, що це не звичайний вогонь. Тоді він почув голос, який промовив до нього, 
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наказуючи йому зняти взуття, бо він стоїть на святій землі. Розумієте, Бог був там із 

ним, тільки Мойсей тоді цього не знав. 

Але незабаром він зрозумів, Хто говорив до нього. Це був Бог Авраама, Бог Ісака, 

Бог Якова. Отже, з палаючого куща до Мойсея не промовляв якийсь чужинець. Мати 

Мойсея, як ми дізналися, розповідала йому про цього дивовижного Бога, який дав 

обітниці Авраамові, Ісакові та Якову. Тепер із ним говорив Бог євреїв, а отже, Бог 

Мойсея. 

Бог сказав Мойсею, що настав час для ізраїльтян, народу Мойсея, Божого народу, 

визволитися з єгипетського рабства. Бог також сказав Мойсею, що саме він повинен 

вивести народ з Єгипту. За сорок років до цього Мойсей був дуже хоробрим, коли 

вбив єгиптянина. Але тепер все було інакше. Тепер він сказав Богові, що не думає, що 

зможе виконати таку велику працю. 

Звичайно, Мойсей не міг зробити це сам. Власне цього Бог і хотів, щоб він 

навчився; тому Він сказав Мойсею, що дасть йому всю потрібну допомогу. Він сказав, 

що влаштує так, щоб його брат Аарон пішов з ним, коли він з’явиться перед 

фараоном, і що Аарон, який умів гарно говорити, буде говорити за Мойсея. 

Коли Мойсей дізнався, що Бог допоможе йому, він погодився зробити все, що в 

його силах. Це все, що може зробити кожна людина, чи не так? Усі ми повинні 

пам’ятати, що ми не можемо нічого зробити для Бога, якщо Він нам не допоможе. Ми 

також повинні пам’ятати, що оскільки Бог допомагає нам, ми можемо зробити для 

Нього все, що Він хоче. Це прекрасно – робити щось для Бога і знати, що Бог 

допомагає нам у цьому! 

 

 

ЗАПИТАННЯ 

• Як єврейський народ жив у Єгипті, і чому Бог не хотів, щоб він там 

залишався? 

• Чому Мойсей, коли став дорослим, уважав за потрібне покинути Єгипет, і 

куди він пішов? 

• З ким одружився Мойсей і скільки часу він жив у домі свого тестя? 

• Хто говорив до Мойсея з палаючого куща і про що Він просив Мойсея? 

 

 

 


